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Predgovor 

Hrvatsko zagorje toliko puta opjevano, toliko puta oslikano, toliko puta opisano ... vječni je 
izvor nadahnuća. I zar ima ljepše usporedbe od one koja kaže da je Hrvatsko zagorje veliki 
perivoj - perivoj s mnoštvom dvoraca i kurija, perivoj uz koji je vezano toliko povijesnih priča 
i događaja, seljačkih buna i Gupčevih puntara. A svaki dvorac priča svoju priču, originalnu i 
nikad i nigdje ponovljivu. 

Zagorski dvorci i njihovi perivoji pomalo iščezavaju, ali još uvijek ostavljaju neki trag, trag 
koji podsjeća na sve Scile i Haribde teških prohujalih vremena, trag koji upozorava da ih ne 
smijemo zaboraviti i dozvoliti da potpuno iščeznu. Oni su dio naše prošlosti, one slavne 
prošlosti kojom se svi mi toliko ponosimo. 

Ova je knjiga prilog u spomen zagorskim dvorcima i perivojima. Nastala je kao rezultat 
Višegodišnjeg istraživanja i rada u bibliotekama, arhivima i raznim in^mucijama, terenskih 
istraživanja, razgovora i razmišljanja. 

U Hrvatskom zagorju nalazi se još uvijek pedesetak perivoja koji jesu ili su nekad bili uz 
dvorce s kojima čine nedjeljivu cjelinu. Ima u Hrvatskom zagorju još velik broj vrtova uz kurije, 
nekoliko perivoja u termalnim lječilištima (toplicama) i bezbroj vrtova uz zagorske hiže. 

Danas se malo zna kako su vrtovi i perivoji uz dvorce izgledali u svom začetku. Originalni 
hortikuiturni nacrti nisu očuvani, a dostupni izvori su skromni, raspršeni i još nisu znanstveno 
sređeni i objavljeni. Na početku postavljeni cilj bio je da se uz pomoć literature, terenskih 
istraživanja te na osnovi pronađenoga grašMog i pisanog arhivskog materijala izvrši analiza, 
a kao rezultat da se utvrde zajednička obilježja perivoja Hrvatskoga zagorja, njihove specifične 
karakteristike i tipologija. U tim je istraživanjima bilo važno proniknuti do prve, najstarije 
koncepcije perivoja, a onda pratiti daljnje promjene. Nažalost, to je bilo rijetko moguće. 

Ovaj rad treba shvatiti kao polazište i prilog daljnjem istraživanju povijesti vrtne arhitekture 
Hrvatskoga zagorja i sjeverne Hrvatske. S obzirom na Široko geografsko područje i na velik 
broj istraživanih lokaliteta nije bilo moguće, a to nije bio hf^mtt, detaljno snimiti sve perivoje 
i izvršiti potpunu dendrološku inventarizaciju. 

Od brojnih dostupnih izvora koristilo se pisanim izvorima: dokumentacijom stručnih 
institucija, arhivskom gradom, stručnom literaturom i beletristikom te sjećanjima nekadašnjih 
vlasnika; grafičkim izvorima; grafikama i grafičkim vedutama, starim fotografijama, razgledni
cama i djelima likovnih umjetnika; kartografskim izvorima: starim katastarskim planovima, 
hortikulturnim nacrtima te raznim drugim nacrtima i skicama. I naposljetku, kao najvažniji 
izvor podataka pošMŽBi su postojeći perivoji. 

Izvori za proučavanje povijesti vrtne arhitekture Hrvatskoga zagorja vrlo su raznoliki i 
mnogobrojni, ali su sadržajem i opsegom skromni. Mnogo je vrijednog materijala nestalo, 
najvećim dijelom je uništeno, a nadajmo se da je još ponešto i neotkriveno. Postojeći perivoji 
su svakim danom sve siromašMffij, ne poduzmemo li nešto, ostat ćemo i bez tog najvažnijeg 
izvora podataka. Zato bi bilo prijeko potrebno detaljno snimiti postojeće perivoje kako bismo 
ih sačuvali barem u stručnoj dokumentaciji. 

U radu na prikupljanju podataka o perivojima Hrvatskoga zagorja pomogli su mi mnogi 
pojedinci i institucije kojima hvala na pomoći. Posebno zahvaljujem Republičkom zavodu za 
zaštitu prirode SR Hrvatske u Zagrebu koji mi je omogućio korištenje dokumentacijom o 
perivojima. ZahvajjEmm grofu dr. Karlu Draškoviću i barunu Wolfgangu Christianu Steebu, 
nekadašnjim vlasnicima dvoraca, na fotografijama i pisanim materijalima; prof. dr. Stjepanu 
Bertoviću na pomoći pri pisanju Prirodne osnove perivoja; mr. Bojani Bojanić na crtežima 
tlocrta dvoraca i pomoći pri sastavljlMu rukopisa i recenzentima prof. dr. Bruni Milicu, prof, 
dr. Vladimiru Markoviću i prof. dr. Đuri Raušu na savjetima i sugestijama. 
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